

событиями. Многие родители хотят, чтобы их ребенок вырос предприимчивым человеком и имел качества лидера. Чтобы ребенок знал, что именно он хочет и мог достигать успеха, родители должны всячески поддерживать его. На что обратить внимание? Прежде всего, ребенок должен уметь сам принимать какие-то решения. Например, он вполне может сам решать, во что одеться в детский садик или в кружок. Став старше, ребенок сможет принимать и более сложные решения. У каждого малыша должно быть свое увлечение. Родители должны знать, чем больше всего нравится заниматься ребенку. Он может заниматься спортом, музыкой, рисованием или вышиванием. Не следует навязывать ребенку свои интересы. В любом случае, он должен сам выбрать свой жизненный путь. Для того чтобы ребенок мог добиваться успеха, у него должны быть игры, которые развивают интеллект. Когда у ребенка что-то хорошо получается, хвалите его. А формирование предприимчивости у студентов происходит на лекциях, семинарах, лабораторных работах, практиках, самостоятельных работах. Также это участие студентов в научно-исследовательской работе, прохождение учебно-технологической практики. К настоящему времени в стране реализуется комплекс экономических, законодательных и организационных мер по стимулированию и поддержке деловой активности, формированию предприимчивости у белорусов, которые наиболее ярко проявляется в предпринимательской среде. Предприимчивость может развиваться при определенных условиях и соответствующей атмосфере в обществе. Объявление 2011 года Годом предприимчивости означает, что в Беларуси такие условия и такая атмосфера существуют. Со стороны государства субъектам малого и среднего бизнеса предусмотрено оказание информационной, имущественной, финансовой и других видов поддержки. Так какой же он, белорус XXI века? Это, прежде всего, молодой человек, который имеет перспективу, он предприимчив, раскрепощен, свободен, склонен к интеллектуальной деятельности.

УДК 343.431

ТОРГОВЛЯ ДЕТЬМИ: КИДНЕППИНГ

Студ. Остапишина О.М., ст. преп. Матюк В.В.

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»

Около 2 миллионов людей становятся жертвами одной из наиболее традиционных форм рабства – торговли людьми. Эта форма рабства представляет собой многоплановую, широко разветвленную международную сеть, охватывающую все континенты и вовлекающую в процесс купли-продажи миллионы ее жертв и сотни тысяч продавцов, покупателей и посредников.

Самое опасное и отвратительное, что большинство жертв торговли – дети. Этим преступным бизнесом занимается международная сеть. Прибыли сравнимы с теми, что получают от продажи наркотиков и оружия. Система торговли детьми постоянно совершенствуется, а нечистоплотные дельцы получают большие деньги за счет организации доставки детей из бьющихся в нищете семей состоятельным людям без каких-либо гарантий и контроля за обеспечением охраны интересов ребенка. Жестокое обращение с детьми и пренебрежение их интересами могут проявляться в различных формах и видах. По данным Детского Фонда ООН (ЮНИСЕФ), ежегодно более одного миллиона детей по всему миру становятся жертвами этого вида преступной деятельности.

Детей насильственно перемещают в целях принудительного труда, сексуальной эксплуатации в проституции, порнографии, секс-туризма. Широко распространенной является практика использования детей для попрошайничества. Их незаконно усыновляют и используют для трансплантации органов.

В одном из докладов Комиссии ООН по правам человека отмечалось, что потребителями товара, связанного с детским рабством, чаще всего являются представители цивилизованных стран. В сговоре с должностными лицами правоохранительных органов этих стран действуют те преступные элементы, которые эксплуатируют детей, сводники и посредники. Западных потребителей не волнует вопрос о том, каким образом им доставили для их удовольствия товар. А общество остается пассивным и безразличным.

Комиссией по правам человека в ходе принятия Программы действий по предотвращению торговли детьми, детской порнографии и эксплуатации детского труда было предложено всем государствам «внести изменения в законодательство, для того чтобы их граждане, совершающие преступление, состоящее в жестоким обращении и эксплуатации детей в проституции и порнографии за границей, могли быть судимы в своей родной стране, а также в той стране, где было совершено преступление».

Несмотря на свое широкое распространение, торговля детьми является латентным видом преступлений и посему является малоизученной.

Не обошла стороной данная проблема и Республику Беларусь. Среди жертв торговли людьми есть и несовершеннолетние. Они подвергаются сексуальной эксплуатации как за рубежом, так и на территории Беларуси. Были выявлены и дети-жертвы трудовой эксплуатации, о чем свидетельствуют заведенные уголовные дела.

Торговля людьми – это не только человеческая драма и трагедии. Она порождает ряд демографических, экономических и нравственных проблем в обществе. Мировое сообщество, государства должны усилить сотрудничество на этом важнейшем направлении обеспечения и защиты прав человека. Международное право для этого выработало огромный инструментарий, который может стать консолидирующим началом, объединяющим, а не разъединяющим государства в борьбе с этим опасным и жестоким явлением нового тысячелетия.

УДК 677.075:61

МАЙОР ЗАПАСА

Студ. Кислова М.В., доц. Пашкевич Л.Ф.

УО «Витебский государственный технологический университет»

Это история об одной семье – семье Крегеров. Не для смерти и войны супруги Александр Романович и Вера Лукинична растили своих пятерых сыновей. Но жизнь распорядилась по-своему. Впереди ожидали их только тяжкие испытания.

Два сына Олег и Александр Крегеры стали партизанами. Немало героических подвигов было на их счету. Однажды группа воинов, в состав которой входили Крегеры, возвращалась с боевого задания. Уставшие от ночных многокилометровых переходов, партизаны решили отдохнуть в одной из брошенных землянок. Но нашелся один предатель, которому очень хотелось выслужиться перед гитлеровцами. Фашистам удалось разоружить и захватить спящих мстителей. Пленных по-